

禅城-罗定对口帮扶工作党政联席会议召开,刘东豪表示

## “一张蓝图绘到底”完成帮扶任务

珠江时报讯(记者/杨汉坤 通讯员/禅宣) 昨日下午,禅城-罗定对口帮扶工作党政联席会议在佛山禅城召开。禅城区委书记刘东豪表示,禅罗对口产业帮扶取得明显成效,两地要按照省、市部署和要求,坚持“一张蓝图绘到底”,携手完成对口帮扶任务。

会议由禅城区副区长吴莉芬主持。会议通报了2019年上半年禅城对口帮扶罗定工作情况尤其是产业共建工作情况,以及下一步工作计划。据介绍,在禅罗两地的努力下,今年1月至6月,罗定市签约的投资额达10亿元以上的项目有6个,其中,计划投资达10亿元的“2019年一区一龙头”态森德制药项目已经顺利落地动工,生产车间基本建成;投资20亿元的“中国佛山罗定织梦国际产业集聚智造基地”也顺利完成签约。

会上,罗定市委书记、市长彭仲典代表罗定市委、市政府和罗定市人民,对禅城区多年以来对口帮扶罗定表示感谢。他表示,近年来,罗定市以产业发展为主线,得到禅城区人力、物力、财力等全面支持,产业共建有实效,罗定经济社会得以快速发展和进

步,人民享受到了对口帮扶成果。

彭仲典表示,目前,罗定市的区位优势和本地优势正进一步凸显,把发展实体经济作为主攻方向,希望今后禅城一如既往地支持和帮助罗定,进一步加强招商引资力度,帮助罗定引进更多产业项目,并加快项目落地投产,提升罗定的工业水平。同时,希望禅城和罗定两地的部门继续加强沟通对接,拓展两地合作领域,比如行政服务改革,罗定正学习禅城的“一门式”经验,提升自身的营商环境。

刘东豪表示,近年来,禅罗两地全力以赴落实省委、省政府,佛山、云浮两州市委、市政府关于对口帮扶工作的部署决策,在产业共建方面取得明显成效,成绩喜人,工业园区上档次,一派欣欣向荣,向省、市交出了一份扎实的成绩单。同时,罗定市党员干部的工作干劲、方法、奉献精神,也让禅城深受启发和鼓舞,禅城的广大党员干部要学习这种干劲和精神,在新一轮经济发展中敢于担当奉献。

“两地要继续坚持‘一张蓝图绘到底’,携手完成省、市部署要求的对口帮扶任务。”刘东豪



■昨日,罗定党政代表团在禅城区行政服务中心智慧新城大厅参观考察。

珠江时报记者/穆纪武 摄

表示,接下来,禅罗两地要继续落实省、市的部署要求和既定目标,尤其是在产业共建上整合两地的资源、经济要素,携手向市场寻找机会,如探索挖掘食品领域等方面的项目,帮助罗定引进

更多优质产业项目,进一步做大做强产业链。同时,禅城将继续鼓励禅城的企业走出去,整合禅罗两地资源继续做大做强,实现两地共赢。

会前,在吴莉芬等相关领导

的陪同下,彭仲典一行分别到位于禅城区张槎街道的“中国佛山织梦国际创新产业基地”禅城总部选址现场,佛山市安东尼针织有限公司、禅城区行政服务中心智慧新城大厅进行参观考察。

禅城区统战系统召开会议通报区委四届七次全会精神

## 发挥紧密联系港澳优势 助力大湾区建设

珠江时报讯(记者/陆冰芊 通讯员/丁莉) 昨日上午,佛山市禅城区委常委、统战部部长杜梅主持召开会议,向禅城区统战系统传达禅城区委四届七次全会精神,部署统战系统的贯彻落实工作。会议强调,要充分发挥统战系统与港澳联系紧密的优势和特长,主动作为、主动谋划和落实落地,全力抓好区委全会精神落实。

刘东豪代表区委常委会所作的报告和闭幕总结讲话精神,以及区委副书记、区长孔海文关于禅城区推进粤港澳大湾区建设的工作部署。

区委四届七次全会提出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在粤港澳大湾区建设的道路上砥砺前行;要立足广佛极点,融合港澳优势,在全面参与粤港澳大湾区建设中实现高质量发展;要不忘初心、牢记使命,

为推进粤港澳大湾区建设提供坚强政治保证和组织保证。

区委会还提到,融入粤港澳大湾区建设是禅城的历史之需、现实之需,要尽禅城所能,也是禅城希望所在。禅城将粤港澳大湾区建设作为高质量发展的“纲”和总牵引,深入贯彻中央有关精神,按照省、市工作部署,结合自身实际,按照“时间表”“路线图”“任务书”,全面参与、全局推进,举全区之力推进粤港

大湾区建设,朝着高质量发展笃定前行。

会议要求,禅城区统战系统要把学习贯彻区委全会精神,与深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,与学习贯彻习近平总书记对广东工作重要讲话和重要批示指示精神结合起来,与学习贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要论述结合起来,深刻学习领会区委委

会精神。

会议强调,要按照区委全会精神,充分发挥统战系统与港澳联系紧密的优势和特长,主动作为、主动谋划和落实落地,紧紧围绕区委区政府中心工作,凝心聚力,全力抓好区委全会精神落实。

各民主党派、区工商联(总商会)等负责人,无党派人士代表以及区委统战部、区侨联干部职工约80人参加会议。

石湾开展村级工业园环境整治专项行动,行动持续到明年1月底

## 摸查整治12个工业园509家企业

珠江时报讯(记者/谢轲) 珠江时报记者昨日从佛山市禅城区石湾镇街道村级工业园环境整治工作组了解到,石湾将分四个阶段开展村级工业园环境整治专项行动,行动持续到明年1月31日。

自2015年起,石湾镇街道根据禅城区环境保护委员会办公室的村级工业园整治方案要求,在各职能部门和各村委会的努力下,基本完成辖区全部村级工业园整治工作,共整治提升企业103家,强化监管25家,清理淘汰企业272家,村级工业园环境有所改善。

同时,石湾镇部分村级工业园仍然存在一部分“散乱污”企业。这些企业存在的问题包括不符合产业布局规划、超范围违规生产经营、污染环境等。“会议的名称叫‘推进会’,说明村级工业园环境整治还未取得应有成效,工作必须继续推进。”会议开始,石湾镇街道

办事处主任吉江鸿便开宗明义,向参会人员强调。

会议提出,根据辖区村级工业园实际情况,并结合上周禅城区召开的污染防治攻坚战暨自然生态文明建设工作会议的会议精神,石湾镇街道从今年7月30日至2020年1月31日期间开展村级工业园环境整治专项行动。

该行动主要涉及街道12个工业园共509家企业,重点打击涉水违法行为、涉气违法行为以及“散乱污”企业。行动分为四个阶段:7月30日至8月1日为排摸摸底、完善整治清单阶段;8月1日至9月30日为重点整治阶段;10月1日至12月31日为全面执法检查阶段;2020年1月1日至1月31日为总结提高阶段。

会议要求,在执法行动中,街道相关职能部门要和各村委会积极互动,确保行动精准有效。同时,行动要采取“铁腕执法+耐心服

务”的方式,街道支持一些老旧物业以及废旧土地,通过收储、旧改、更新等方式,实现“旧瓶装新酒”。

吉江鸿强调,村级工业园整治是污染防治攻坚战的重要内容,有利于促进空气质量、水环境的进一步改善,为产业发展和城市发展释放空间,加快推进高耗能、低产出的村级工业园区向高品质、高附加值的现代产业园区转变,促进城乡经济社会高质量发展。各村两委干部不要贪图眼前的租金利益而放任一些违法违规企业存在,“你们是村民选出来的,就要多为村民谋利益,要想办法把村里的环境弄好,多做实事。”

据悉,此次行动中,凡是不符合产业政策、产业布局规划的企业,石湾将坚决予以取缔,严厉打击无证无照、违法建设的企业经营行为。对取缔的企业做到“一销两断三清”(吊销执照,断水、断电,清除原料、清除产品,清除设备)。



**专项执法行动**

**整治对象**  
辖区12个工业园  
共509家企业

**重点打击**  
涉水违法行为、涉气违法行为以及“散乱污”企业。

**行动节点**

- 7月30日至8月1日  
为排摸摸底、完善整治清单阶段
- 8月1日至9月30日  
为重点整治阶段
- 10月1日至12月31日  
为全面执法检查阶段
- 2020年1月1日至1月31日  
为总结提高阶段

制图 刘凯福

无锡市梁溪区人大常委会考察团到访禅城 考察学习禅城社区矫正工作

珠江时报讯(记者/杨汉坤 通讯员/梁成) 珠江时报记者从禅城区司法局获悉,近日,无锡市梁溪区人大常委会考察团来禅城考察“区块链+社区矫正”项目建设,禅城区人大常委会副主任余乾波等陪同考察。

当天,无锡市梁溪区人大常委会副主任徐越一行11人,实地参观了禅城区社会治理指挥中心,现场观摩社会治理云平台“区块链+社区矫正”可视化一张图功能演示。在随后举行的座谈会上,禅城区司法局副局长彭朝霞详细介绍了项目建设和融入云平台实施网格化管理以及禅城区社区矫正工作等情况。双方还就部门数据整合、信用评价、系统联接、执法监督等问题进行交流和讨论。

座谈会上,余乾波表示,近几年来,禅城全力推进“智慧禅城”建设,不断加大信息化建设投入,以技术为支撑,积极探索,稳扎稳打,不断提升政府信息化服务总体水平。“区块链+社区矫正”是禅城区依托大数据深入推进政府治理能力现代化的创新举措。

考察团高度评价禅城区运用现代化手段,实现社会治理创新的做法,特别是利用先进的“区块链”技术,搭建“社矫链”平台,实现对社区矫正对象全方位、全天候、立体化的监督管理,助力社区矫正科学规范高效运作,十分值得学习和借鉴。

禅城开展一门式服务进社区活动

珠江时报讯(记者/陈心如 通讯员/霍诗雅) 8月10日,佛山市自然资源局禅城分局联合禅城区行政服务中心,在禅城区石湾镇街道惠景社区开展“土地政策宣传与一门式服务进社区”活动。据了解,1997年以后的房改房,补缴土地出让金业务将可实行网上办理。

当日上午8点半,在禅城区石湾镇街道惠景社区居委会门前,已有不少居民前来咨询不动产登记等相关土地政策。同时,居委会内专门设置四个“一门式”窗口,为社区居民办理补缴土地出让金业务,已成功预登记和带齐资料的居民在有序办理。

“补缴土地出让金业务选择在周末进入社区办理,对我们这些上班族来说方便了许多。”市民赵阿姨表示,办理的过程非常便捷,“不到半个小时就办理完收件。”

“通过大数据分析,我们选择了预登记量比较大的惠景社区,开展首场‘进社区’活动。同时,在社区居委会的密切配合下,对存在业务需求的社区居民,通过电话、短信、共享社区平台等方式进行提醒前来办理,确保了活动的成效。”市自然资源局禅城分局相关负责人表示,今后将陆续到多个社区开展类似活动,通过把相关业务政策解读与“一门式”服务深入社区,让社区居民享受“家门口”式的便利服务。

“已成功在4月30日前登记补缴土地出让金业务的市民,在资料齐全的情况下,可适时到禅城区行政服务中心魁奇路大厅四楼办理相关手续,避免后期出现扎堆拥挤情况。”上述负责人表示,已经办理补办出让手续的市民,应在规定时间内完成缴费手续,否则将按新标准执行。

该负责人表示,相关部门正加紧研究推出网上办理小程序,对土地证或房产证上注明房屋来源写着“1997年后以房改成本价向单位购买”或“1997年后以房改成本价市场价向单位购买”或“1997年后按房改优惠政策(优惠价)向单位购买”的房产,将可实行补缴土地出让金业务全程网上办理,从而为市民办理相关业务提供更便捷的渠道。

